



Когда началась Великая Отечественная война, моему прадедушке Мельникову Михаилу Ильичу был 21 год. На фронт он был призван в октябре 1941 года. Прадедушка попал в 105 гвардейский стрелковый полк 34 гвардейской стрелковой дивизии 28 армии.

34-я гвардейская стрелковая дивизия была сформирована на базе 7-го воздушно-десантного корпуса. В эту дивизию отбирались лучшие из лучших. Кроме хороших физических данных, кандидаты в десантники должны были иметь навыки парашютной и стрелковой подготовки, успешно сдать нормы ГТО и Осоавиахима. Молодое пополнение отличалось высоким боевым духом. 34-я гвардейская стрелковая дивизия была направлена в распоряжение Сталинградского военного округа с целью заткнуть дыру, образовавшуюся между Юго-Восточным фронтом и Северной группой войск Закавказского фронта на территории Калмыцкой АССР.

34-я гвардейская стрелковая дивизия в начале августа была направлена в район Утта с задачей не допустить прорыва противника в город Астрахань и обеспечить формирование 28-й армии. Эту задачу воины-десантники выполнили успешно.

19 ноября 1942 года советские войска начали наступление по окружению и разгрому фашистских войск под Сталинградом. 34-я гвардейская стрелковая дивизия начала наступление из района западнее Астрахани.

После разгрома противника в районе Хулхута и освобождения города 22 ноября части дивизии 24 ноября вышли в район Яшкуль, обошли его с севера и ударом на юг овладели важным населенным пунктом Олинг. Дивизия своевременно не приняла мер по закреплению достигнутых рубежей, и противник в 8 часов утра 26 ноября контратакой с северо-запада захватил Олинг и отрезал дивизию от остальных сил 28-й армии. В течение всего дня десантники вели тяжелые бои в окружении. Ночью дивизия, произведя перегруппировку, прорвала кольцо окружения и вышла севернее Олинга. Однако дивизия понесла большие потери и вынуждена была перейти к обороне.

Мой прадедушка, Михаил Ильич, в момент, когда расчет станкового пулемета вышел из строя, взял пулемет и меткими очередями по наступающей пехоте противника уничтожил свыше 20 немецких солдат и офицеров, подавил огонь пулеметной точки и стрельбой по щелям двух танков заставил повернуть их обратно, этим самым помог

подразделению в удержании занятого рубежа. Будучи раненым продолжал вести огонь по противнику.

Прадедущка был ранен и отправлен в госпиталь на излечение. В 1943 году был комиссован по ранению.

За этот подвиг прадедущка был награжден медалью «За отвагу». После госпиталя прадедущка вернулся на родину и продолжал уже в тылу помогать фронту.

Моя прабабушка, Мельникова Александра Яковлевна,- труженица тыла. Она в войну была бригадиром в колхозе, выращивала хлеб для страны. Как и все труженики тыла, своим трудом приближала Победу.

Я горжусь прадедущкой и прабабушкой!

